
Ata da 438ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do 
Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 19 de abril de 2005. 
 
Pauta: 
1. Colação de grau; 
2. Informes; 
3. Aprovação do resultado da avaliação do pedido de progressão horizontal do professor 

Marco Aurélio, do Dept. 05; 
4. Aprovação do resultado da avaliação do pedido de progressão horizontal do professor 

Ademir, do Dept. 03; 
5. Aprovação da inclusão de disciplina do Dep. 03 no curso de Biblioteconomia; 
6. Regularização das ementas oficiais das disciplinas de graduação junto ao SIGA; 
7. Projeto de pesquisa com o CENPES: Modelagem Matemática da Tectônica Salífera; 
8. Projeto do Prof. Hélio Migon: "Avaliação da Exigência de Capital: Estrutura a Termo da 

Taxa de Juros e Fluxo de Pagamentos Futuros IM-UFRJ e SUSEP"; 
9. Distribuição de vagas docentes (última distribuição); 
10. Segurança no Campus; 
11. Estacionamento; 
12. Assuntos diversos.   

 
 
Em 19 de abril de 2005, realizou-se a 438ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a presença dos seguintes membros: Prof. Waldecir 
Bianchini (Diretor), Mauro Rincón (Vice-Diretor), Prof. Jörg Blatter (Chefe do Departamento de 
Matemática Pura), Prof. Miguel Jonathan (Chefe do Departamento de Ciência da Computação), 
Prof. Helvécio Rubens Crippa (Chefe do Departamento de Métodos Matemáticos), Prof. Santiago 
Carvajal Ramirez Segundo (Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos), Prof. Marco Aurélio 
(Chefe do Departamento de Matemática Aplicada), Prof. Eduardo San Pedro Siqueira 
(Representante dos Professores Adjuntos), Profª Angela Cássia Biazutti (Representante dos 
Professores Adjuntos), Profª Mônica Moulin Ribeiro Merkle (Representante dos Professores 
Adjuntos), Prof. Cássio Neri Moreira (Representante dos Professores Adjuntos), Prof. Dani 
Gamerman (Professor Titular), Prof. Jair Salvador (Professor Assistente, Membro da Comissão de 
Corpo Docente), Prof. I Shih Liu (Professor Titular).  
1 - A reunião é iniciada às 15 horas e 20 minutos, após a cerimônia de Colação de Grau dos alunos 
dos Cursos do IM. 
2 - O Diretor inicia a reunião, com os seguintes informes: 
Informe número um: o Professor Eduardo San Pedro Siqueira, faz um relato das novas resoluções 
do Consuni, aprovadas pela Câmara de Legislação e Normas do Conselho Universitário  sobre 
editais de concurso para Professores e os compara com anteriores e que todos os editais referentes a 
vagas para Concursos de Professores da Universidade deverão estar publicados até o dia 10 de maio 
de 2005. Caso não haja candidato para uma determinada vaga ou, mesmo havendo candidato, sem 
que haja aprovação, a Unidade deverá perder a referida vaga. Informe número dois: o Professor 
Waldecir fala a respeito do orçamento da UFRJ para 2005, informando que o Professor Joel 
Teodósio, Pró-Reitor de Patrimônio e Finanças, fez uma explanação na última reunião de diretores e 
decanos das unidades sobre a política orçamentária da Universidade. Informe número três: Informo 
que aprovou ad-referendum da Congregação o projeto “Esquemas para o Ajuste Histórico” do Prof. 
Flávio Dickstein e Paulo Goldfeld no dia 22/12/2004 e solicita a homologação da Congregação. 
Aprovado. 
3 – Progressão Horizontal do Professor Marco Aurélio Palumbo Cabral do Departamento de 
Matemática Aplicada, de Adjunto I para Adjunto II: a relatora Professora Ângela Cássia 
Biazutti, dá parecer favorável e a Congregação homologa a decisão da Banca; 
 



 
4 - Progressão Horizontal do professor Ademir Fernando Pazoto, do Departamento de Métodos 
Matemáticos, de Adjunto II para Adjunto III: o Professor Santiago Segundo Carvajal Ramirez, 
dá parecer favorável e a Congregação homologa a decisão da Banca; 
 
5 - Aprovação da inclusão de disciplina do Dept. 03 no curso de Biblioteconomia: o Professor 
Helvécio Rubens Crippa, Chefe do Departamento de Métodos Matemáticos inicia o relato da 
proposta de inclusão da disciplina “Matemática Complementar I” na Grade do Curso de 
Biblioteconomia e Gestão de Unidades de Informação. A disciplina sugerida para inclusão não 
era oferecida pelo Instituto de Matemática havia muitos anos; desta forma, o Professor Helvécio 
Rubens Crippa sugere, na qualidade de Chefe do Departamento de Métodos Matemáticos e com 
a concordância da Comissão de Implantação do novo curso, que esta disciplina seja substituída 
pela disciplina “Fundamentos de Matemática Elementar II (MAW365)”, que é oferecida 
regularmente no curso de Licenciatura em Matemática, cuja ementa foi lida pelos presentes 
àquela seção. Aprovada por unanimidade. 
 
6 - Regularização das ementas oficiais das disciplinas de graduação junto ao SIGA: a Professora 
Angela Biazutti solicita que todos os Chefes de Departamentos atualizem as ementas de suas 
disciplinas, pois em 2006 haverá avaliação do MEC para todos os cursos de graduação da UFRJ. 
Aprovada a solicitação. 
 
7 - Projeto de pesquisa com o CENPES: Modelagem Matemática da Tectônica Salífera: 
Coordenado pelo Professor Mauro Rincón é discutido e aprovado pela Congregação. 
 
8 - Projeto coordenado pelo Prof. Hélio Migon: "Avaliação da Exigência de Capital: Estrutura a 
Termo da Taxa de Juros e Fluxo de Pagamentos Futuros IM-UFRJ e SUSEP". Aprovado; 
 
9 - O Professor Marco Aurélio fala sobre a última distribuição de vagas docentes pela COTAV. 
Vários Professores se pronunciaram sobre o fato; 
 
10 - Segurança no Campus: a Reitoria prometeu novas providências para a segurança no 
Campus. O Diretor informa sobre a presença de dois seguranças que o CCMN contratou. 
 
11 – Estacionamento: discussão sem conclusão; 
 
A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada.// 
 
 


